
КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА БИОЛОГИЈА 

  
Постигнућа  ученика  у оквиру предмета  биологија  се  вреднују: 

 
        -сумативно : 
 
1) усмено - обавља се у току оба полугодишта. Најмање једна оцена треба да буде на основу усмене провере постигнућа 

ученика у току тромесечја. 

 

2) писмено- најмање једном у току тромесечја.када су у питању писмене провере знања, скала која изражава однос 

између процента тачних одговора и одговарајуће оцене је следећа: 

 

81%- 100% одличан (5) 

61%- 80% врло добар (4) 

41% -60% добар (3) 

21%-40% довољан (2) 

0 % - 20% недовољан (1) 

  
      -формативно - праћењем  активности  ученика  на  сваком  часу : наставник у поступку оцењивања прикупља и 

бележи податке о постигнућима ученика, процесу учења, напредовању и развоју ученика током године, одговори 

ученика се евидентирају (педагошка свеска и едневник). 
  

Постигнућа  ученика  се  вреднују  и  кроз: 
 
-излагање  и  представљање  (резултати  истраживања,  извештаји,  учешће  у   дискусији, 

практични  радови,  учешће  на  такмичењима  и  др.); 
-продукте  рада  (модели,  постери,    цртежи,  домаћи  задаци, презентације  и  др.); 
-учешће и  ангажовање  у различитим  облицима  групног  рада  и  на  пројектима. 
 
Критеријуми  за  оцењивање  из  предмета  биологија: 

  

Бројчано  оцењивање  успеха  ученика  из  предмета  обавља  се  на  основу  следећих критеријума: 

  

1)  ученик  који  остварује  веома  значајан  напредак  у  савладавању  програма 

предмета  и  у  потпуности  самостално  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на 

основном  и  средњем  нивоу,  као  и  већину  захтева  са  напредног  нивоа  посебних 

стандарда  постигнућа,  односно  захтева  који  су  одређени  индивидуалним образовним планом и  прилагођеним 

стандардима постигнућа, уз  веома висок степен ангажовања,  добија  оцену  одличан  (5) 

 2)  ученик  који  остварује  значајан  напредак  у  савладавању  програма  предмета  и  у 

потпуности,  самостално,  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на  основном  и 

средњем  нивоу,  као  и  део  захтева  са  напредног  нивоа  посебних  стандарда 

постигнућа  уз  мању  помоћ  наставника,  односно  захтева  који  су  одређени 

индивидуалним  образовним  планом  и  прилагођеним  стандардима  постигнућа,  уз висок  степен ангажовања, 

добија  оцену  врло  добар  (4) 

 3)  ученик  који  остварује  напредак  у  савладавању  програма  предмета  и  у 

потпуности,  самостално  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на  основном  и  већи 

део  на  средњем  нивоу  посебних  стандарда  постигнућа,  односно  захтева  који  су 

одређени  индивидуалним  образовним  планом  и  прилагођеним  стандардима постигнућа,  уз  ангажовање  ученика, 

добија  оцену  добар  (3) 

 4)  ученик  који  остварује  минималан  напредак  у  савладавању  програма предмета и 

испуњавања  уз  помоћ  наставника  захтеве  који  су  утврђени  у  већем  делу  основног 

нивоа  постигнућа,  односно  захтеве  који  су  одређени  индивидуалним  образовним 

планом  и  прилагођеним  стандардима  постигнућа  и  ангажовање  ученика,  добија оцену  довољан  (2) 

 5)  ученик  који  не  остварује  минималан  напредак  у  савладавању  програма 

предмета  и  ни  уз  помоћ  наставника  не  испуњавања  захтеве  који  су  утврђени  на основном  нивоу  постигнућа, 



добија  оцену  недовољан  (1). 

 

Закључна оцена утврђује се на крају првог и другог полугодишта, на основу свих појединачних оцена које су унете у 

дневник од почетка школске године. Закључна оцена на полугодишту не узима се у обзир приликом утврђивања 

аритметичке средине на крају другог полугодишта. 

 

Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу ангажовања и степена остварености 

исхода, уз прилагођавање начина и поступка оцењивања. 

Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу ангажовања и степена остварености 

прилагођених циљева и исхода, који су дефинисани у персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање 

начина и поступка оцењивања. 

 

Иницијални тест- обавља се на почетку школске године, у првој или другој недељи. Наставник процењује претходна 

постигнућа ученика у оквиру одређене области, која су од значаја за предмет. Резултат иницијалног процењивања не 

оцењује се и служи за планирање рада наставника и даље праћење напредовања ученика. 

 

                                                                                            Наставник биологије: 

 

                                                                                               Стојадинка Чакаревић 
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